
Στράτος Γαλανής 

O Ευστράτιος Γαλανής γεννήθηκε στο Βουργαρέλι των Τζουμέρκων της Άρτας το 1935. Ήταν γιος του 

δασκάλου Γιώργη Γαλανή από τα Θεοδώριανα και της Άννας Σιμεντζή από το Βουργαρέλι. Σπούδασε 

στο Μαθηματικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών και αποφοίτησε τον Μάρτιο του 1959. 

Πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στην Αγγλία και στη Γαλλία. Έλαβε το Διδακτορικό Δίπλωμά 

του από το Πανεπιστήμιο του Cambridge. 

Τον  Ιούνιο του 1966 εντάχθηκε ως επιμελητής στην Α΄ Έδρα των Ανωτέρων Μαθηματικών του Εθνικού 

Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Το 1968 παραιτήθηκε από τη θέση του επιμελητού και το ίδιο έτος γράφτηκε 

στο Πανεπιστήμιο του Cambridge ως υποψήφιος διδάκτορας υπό την επίβλεψη των καθηγητών Werner 

και Βαρόπουλου, με θέμα «Μέθοδοι Συναρτησιακής Ανάλυσης στην Αρμονική Ανάλυση». Το 

ακαδημαϊκό έτος 1969-1970, εργάστηκε ως ερευνητής στο Ινστιτούτο “Mittag-Leffler” στη Στοκχόλμη 

της Σουηδίας με τους καθηγητές Carleson, Meyer και Taylor. Συνέχισε για ένα έτος ακόμη στη Σουηδία 

την ερευνά του στην περιοχή της Εφαρμοσμένης Αρμονικής Ανάλυσης στο Πανεπιστήμιο της Uppsala με 

τους καθηγητές Domar και Helson. Τον Απρίλιο του 1972 με υποτροφία της Γαλλικής κυβέρνησης 

εργάστηκε ως ερευνητής στο Πανεπιστήμιο Orsay (Paris-11) με θέμα «Μιγαδικές Συναρτήσεις Πολλών 

Μεταβλητών - Μέθοδοι Hörmander» με τους καθηγητές Werner και Βαρόπουλο. Τον Μάιο του 1973 

υπέβαλε τη διδακτορική του διατριβή στο Πανεπιστήμιο του Cambridge με τίτλο «Separating Functions 

in Harmonic Analysis», όπου την υποστήριξε με επιτυχία.  

Τον Μάιο του 1974 εκλέχτηκε παμψηφεί μόνιμος Επίκουρος Καθηγητής στην Α’ Έδρα Ανώτερων 

Μαθηματικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και το 1977 Αναπληρωτής καθηγητής στην ίδια 

έδρα. Το έτος 1983 εκλέχτηκε μόνιμος Καθηγητής στην Α΄ έδρα των Ανώτερων Μαθηματικών στο Ε.Μ.Π.  

Το έτος 1974 βραβεύτηκε από την Ακαδημία Αθηνών για την εργασία του “On a problem of spectral 

synthesis in Regular Banach Algebras”. 

Διετέλεσε Πρόεδρος του Γενικού Τμήματος του ΕΜΠ από το 1982-1987. Τα ακαδημαϊκά έτη 1990-1993 

και 1997-2000 εξελέγη Αντιπρύτανης στο Ε.Μ.Π. με Πρυτάνεις αντίστοιχα τον Γ. Νουτσόπουλο και τον 

Θ. Ξανθόπουλο. Κατά τη δεύτερη θητεία του ως Αντιπρύτανης συνέβαλε καθοριστικά στη μετεξέλιξη 

του Γενικού Τμήματος και στη δημιουργία της Σχολής Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών 

Επιστημών του Ε.Μ.Π. Συνέβαλε επίσης στη δημιουργία του Θωμαΐδειου Ιδρύματος, των 

Πανεπιστημιακών Εκδόσεων και του Τυπογραφείου για τη χορήγηση δωρεάν συγγραμμάτων στους 

φοιτητές και τις φοιτήτριες του Ε.Μ.Π. 

Διετέλεσε Πρόεδρος της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας από το 1983-1985. Κατά τη διετία της 

προεδρίας του επεδίωξε και πραγματοποίησε την επέκταση και αναβάθμιση των περιοδικών και των 

επιστημονικών εκδόσεων της ΕΜΕ, τη μετάφραση αξιόλογων ξένων πανεπιστημιακών συγγραμμάτων, 

τη θεμελίωση και ίδρυση της Βαλκανικής Μαθηματικής Ολυμπιάδας, και τη συγκρότηση της νέας σειράς 

των Πανελληνίων Συνεδρίων Μαθηματικής Παιδείας (1ο το 1984 - 31ο το 2014). Ανέπτυξε τις ακόλουθες 

δραστηριότητες: συστηματική και εντατική προετοιμασία των Ελλήνων μαθητών για τις Ολυμπιάδες, 

διοργάνωση σεμιναρίων κάθε χρήσιμου κλάδου, ποιοτικό εμπλουτισμό των περιοδικών εκδόσεων της 

ΕΜΕ και έκδοση βοηθημάτων για κάθε εκπαιδευτική βαθμίδα 

Είχε την αδιάλειπτη συμπαράσταση από τη γυναίκα του Άννα και το γιο του Γιώργο, ο οποίος έλαβε 

διδακτορικό στα Εφαρμοσμένα Μαθηματικά. 


